



福安力量暖心守“沪”

□ 陈雅芳 张文奎

4月3日,一辆挂着“疫情无情,人间有爱,‘馕’括爱心,携手抗疫”横幅、满载爱心防疫物资的卡车缓缓驶出新疆喀什,马不停蹄地驶往上海。货车预计4月10日抵沪,助力上海疫情防控。

千里守“沪”,携手抗疫。这车爱心物资由福安市上海商会副会长郭峰创办的企业上海振疆实业联合南达新农业股份有限公司共同捐赠,物资有果蔬、口罩、防护服等防疫急缺用品,价值35.72万元。

闽商向来有守望相助的优良传统,自

上海疫情暴发以来,福安在沪乡贤、福安市上海商会闻“疫”而动,聚力抗疫,为织密织牢疫情防控网注入“福安力量”。

“这波疫情发生以来,福安市委、市政府高度关注,致电慰问在沪乡亲,并为我们调配物资,让我们深切感受到家乡的温暖。我们也积极行动起来,为上海的疫情防控展现担当作为。”福安市上海商会会长王国城说道。

为尽量减少人员流动,最大限度降低疫情扩散,福安市上海商会立即行动,致电在沪乡亲非必要不返乡,并同他们保持紧

密联系,为封控时间长的家庭配送食品,让他们有困难有需求找商会。此外,商会还组织在沪党员、福安籍乡亲纷纷发挥自身优势,集结一切力量援助上海。

连日来,福安“志愿红”跃动在上海相关区域。在松江区同润社区内,福安驻沪党支部宣传委员陈兴担任楼道管理员一职,负责核酸检测登记、物资配送,还为一线工作人员捐赠了500份礼盒。家住普陀区长征镇真源小区的福安在沪党员汤宇,则主动亮明党员身份,积极加入社区志愿者队伍,

负责物资接收配送、核酸检测、巡视等工作。在普陀区香山苑小区内,上海福安商会会员胡涛则忙碌于抗原测试包的发放、测试结果检查、核对等工作……还有无数像这样的福安在沪党员、乡亲,努力在志愿服务中奉献光和热,展现“福安温度”。

“在外的福安人都是家乡的‘代言人’,下一步,我们将团结更多在沪党员走在前头,守望相助,织密疫情防控屏障,共护全家福安。”福安市驻上海委员会支部书记张梅星表示。



成立“妇女微家”

全面激活基层妇联工作“神经末梢”

□ 雷津慧 何小丽

“哈喽,亲们,今天带着我的好姐妹,继续来聊聊创业的故事……”晚上8时,林恩辉的直播间又热闹起来了。在林恩辉的直播间里,网友们可以和她实现云对话,很多想要创业或是正在创业的女性在这里向她请教创业难题。

林恩辉是福建省首个巾帼云创空间——福安市巾帼云创空间的代表,也是福安市大学生创业协会会长。在她的带领下,成立了福安市妇联巾帼云创空间微家,让志同道合的女性们在这个“小家庭”相聚交流,积极投身巾帼乡村振兴,助力巾帼农产品搭上网络直播“顺风车”。

我市自2020年4月被省妇联列为实施县级妇联改革“破难行动”试点县以来,坚持以党建带“妇建”,围绕服务县域经济发展、助力产业振兴,扩大组织覆盖,充分发挥社会各界优秀妇女骨干的作用,规范化建设“妇女之家”,围绕志愿服务、产业发展、技能培训、素质提升等方面,向下延伸“妇女微家”,把妇联服务的触角延伸到千家万户,成为妇女的“贴心娘家人”。

哪里有妇女,工作就做到哪里。近年来,妇联发挥女性社会组织、女执委、女能人的“领头雁”作用,注重以点带面,服务中心大局,分别在第一二三产业建设妇女微家,以项目为载体,打造群众工作亮点品牌,打造了“富有地域特色、基层能落实、妇女愿参与”的工作品牌。

农业方面,围绕我市特色产业建立了45个妇女微家,在茶叶、油茶、葡萄、水蜜桃、芙蓉李、苗木种植等当

地特色农产品基地,以“巾帼示范基地”项目为抓手,带动更多妇女创业就业、脱贫致富。工业方面,在福安市神威电机有限公司等领域深化巾帼岗位建功活动,引导女性员工与企业共发展,与时代同进步。服务业方面,围绕民宿、乡村旅游、公益服务、新媒体、心灵驿站、非遗传承等领域延伸成立103个妇女微家。

在坂中畲族乡后门坪村,全国人大代表、“希望的田野·妇女微家”微家长雷金玉带着她在两会上提出的《关于大力发展乌稔树产业,助推乡村振兴的建议》,带领村中妇女在乌稔树基地除草施肥,激励大家走具有畲家特色的乡村振兴之路;在范坑乡蛇头村,村党支部书记、村委主任、“养殖致富·妇女微家”微家长林小芳经常性地向妇女姐妹们传递党的好声音,组织开展法律、家庭教育、婚姻关系等方面的学习,带领村民养殖鸡鸭鹅等致富项目;在阳头街道阳春社区,妇女微家将社区中具有共同兴趣爱好的妇女聚集起来,相互交流兴趣爱好、切磋技艺,为妇女儿童提供兴趣

“叮

铃铃,叮铃

铃……”4月10日

早上6时,随着闹钟声响,福安市萤火虫志愿服务中心主任林松马上起床洗漱,简单吃过早饭后便前往福安南高速口开始志愿服务的一天,这是他连续“战斗”的第14天。

高速路口是防止疫情输入的第一道关口。这些天,林松

分别在福安南高速口和湾坞高速口开展志愿服务。与他并肩作战的还有我市各市直机关干部职工、医护人员和志愿者共同组成的交通检疫组,他们在福安高速口24小时轮守,对入韩车辆及人员进行详细的核查和登记,为群众生命健康安全保驾护航。

据介绍,为保障疫情防控工作进展顺利,自3月28日起,由福安团市委牵头,在全市范围招募志愿者,教师、学生、街道工作人员、自由职业者等社会各界爱心人士迅速响应,约500名志愿者加入增援福安

南高速路口的防疫工作。

上午10时,在高速路口的核酸检测采样棚里,温度已达30多摄氏度,但志愿工作依旧在有序进行中。“志愿者从早8时至晚上8时,分三个时段开展志愿服务,每班两人,主要任务是对往来人员进行双码双查和防疫健康登记。有了他们的协助,核酸采样时间节省了三分之一。”福安市交通运输局负责人告诉记者,这些志愿者舍小家为大家,不仅认真负责,即使面对个别司乘人员的埋怨,他们仍耐心劝解,为人民群众提供优质的服务,让整个采样过程井然有序,让疫情排查做到“不漏一车、不漏一人”。



陈雅芳 摄

成裘,微光成炬……目前,志愿者依旧活跃在核酸采集、信息录入、秩序维护等不同的岗位上,用实际行动筑起防疫的坚固屏障。“能在特殊时期贡献一点力量,守护自己的城市,我感到无比光荣。”志愿者杨琴说,几个小时的志愿服务,已经体会到工作

人员的不易,今后还会继续参加志愿服务活动,为抗击新冠疫情尽微薄之力。



志愿者在高速路口的核酸采样点协助登记信息 蒲允静 摄



雷金玉带领村中妇女在乌稔树基地除草 市妇联供图

把好“入城关”筑牢“防火墙”

全市500余名志愿者值守高速路口

□ 雷津慧 何小丽